

## Χρυσούλα Νικολάου

Βιοπαθολόγος, Ομότιμος Καθηγήτρια Βιοπαθολογίας – Ανοσολογίας στην Ιατρική Σχολή του ΕΚΠΑ. Σπούδασε Ιατρική στο ΑΠΘ. Ολοκλήρωσε την ειδικότητα της Βιοπαθολογίας (τότε Μικροβιολογίας) στο Μικροβιολογικό Εργαστήριο του Νοσοκομείου «Αλεξάνδρα» όπου είχε την προνομία να έχει δασκάλα τη Μαρία Παυλάτου. Η επιστημονική ενασχόλησή της με την Ανοσολογία ήταν φυσικό επακόλουθο με αρχή τη διατριβή που της εμπιστεύθηκε και ολοκλήρωσε με επιτυχία. Ακολούθησε η Μετεκπαίδευσή της στην Ανοσολογία στη Βοστώνη στο «Brigham and Women's Hospital», Εργαστήριο Ανοσολογίας και στο «Dana Farber Cancer Laboratory», ερευνητικό Εργαστήριο Γυναικολογικής Ογκολογίας. Ακολούθησε η μετεκπαίδευσή της στην Ανοσολογία Μετά τη ένταξή της ως Λέκτορας στο Βιοπαθολογικό Εργαστήριο του Πανεπιστημιακού Νοσοκομείου "Αιγινήτειο" μετεκπαίδεύθηκε στο Νευροανοσολογικό Εργαστήριο του Πανεπιστημίου του Λονδίνου "Institute of Neurology, University of London, National Hospital" και ακολούθησε μετεκπαίδευση στο Νευροχημικό - Ανοσολογικό Ερευνητικό Εργαστήριο της Ψυχιατρικής Κλινικής του Πανεπιστημίου του Μονάχου «Ludwig – Maximilians – Universität, München».

Από το 1997 έως το 2019, υπηρέτησε ως Διευθύντρια του Βιοπαθολογικού Εργαστηρίου του "Αιγινήτειου" Νοσοκομείου με πλουσιότατο και πολυεπίπεδο, οργανωτικό και διοικητικό έργο. Οργάνωσε το Ανοσολογικό Εργαστήριο, ανέπτυξε και εκσυγχρόνισε το Βιοπαθολογικό Εργαστήριο επιστημονικά και τεχνολογικά σε βαθμό ώστε αυτό να αξιολογηθεί ως Εκπαιδευτικό Κέντρο πλήρους ειδικότητας Βιοπαθολογίας, ενώ ανέπτυξε την Νευροανοσολογία και την Ψυχοανοσολογία στον κλινικό και ερευνητικό τομέα. Συμμετείχε στα διοικητικά όργανα του Αιγινήτειου Νοσοκομείου.

Είναι Ιδρυτικό μέλος και Πρόεδρος (2015-2021) της Ελληνικής Εταιρείας Ιατρικής Βιοπαθολογίας – Εργαστηριακής Ιατρικής (Ε.Ε.Ι.Β-ΕΙ), αναγνωρισμένης εταιρείας κορμού της ειδικότητας. Πρόεδρος της Πανελληνίας Ένωσης Ιατρικής Βιοπαθολογίας (2020 – σήμερα). Πρόεδρος της Πανελληνίας Ένωσης Ιατρικής Βιοπαθολογίας 2020 – σήμερα).

Από το 2007 μέχρι σήμερα είναι εκπρόσωπος της Ελλάδας στην Union of European Medical Specialists (Section Medical Biopathology/ LaboratoryMedicine – Division Immunology).

Από το 2016 έως 2022 διετέλεσε αντιπρόεδρος του Κεντρικού Συμβουλίου Υγείας (ΚΕΣΥ). Καθ' όλη τη διάρκεια της θητείας της υπήρξε μέλος του Κεντρικού Πειθαρχικού Συμβουλίου Ιατρών Ε.Σ.Υ., αντιπρόεδρος στη Μόνιμη Επιτροπή Συνεχιζόμενης Ιατρικής Εκπαίδευσης, Πρόεδρος στην Επιτροπή Αναγνώρισης Χρόνου Εκπαίδευσης Ιατρών στο Εξωτερικό, στην Επιτροπή Υπεράριθμων Ιατρών για λόγους υγείας και στην Επιτροπή Κοστολόγησης του ΚΕΣΥ. Συντονίστρια ομάδας Εργασίας των Βιοπαθολόγων για την επικαιροποίηση του περιεχομένου της εκπαίδευσης ειδικευομένων (logbook) και αξιολόγηση των Εκπαιδευτικών Κέντρων. Πρόεδρος της Ομάδας Εργασίας για την Μετεκπαίδευση των Βιοπαθολόγων στην Εργαστηριακή Ανοσολογία.

Η κυρία Νικολάου είναι Μέλος της ΕΕΑ από το 1982 και διετέλεσε **Πρόεδρος του ΔΣ την τριετία 2007-2010**. Έχει 3 ακόμα συμμετοχές στο ΔΣ της ΕΕΑ: ως Σύμβουλος (2016-2019), ως Ταμίας (2013-2016) και ως Αντιπρόεδρος (2004-2007).

Είχε πάντα ιδιαίτερο ενδιαφέρον για την ΕΕΑ και πάντα ενεργό συμμετοχή στα Εκπαιδευτικά Σεμινάρια και Συνέδρια της Εταιρείας. Τόσο μέσα από την ΕΕΑ όσο και από άλλες θέσεις ευθύνης που υπηρέτησε, όπως ως αντιπρόεδρος του ΚΕΣΥ τα τελευταία χρόνια, στήριζε και στηρίζει τις δράσεις, την πορεία και τα δίκαια αιτήματα της ΕΕΑ.

Στις ιδιαίτερες δράσεις κατά τη διάρκεια της Προεδρίας της περιλαμβάνονται: - Η θέσπιση υποτροφίας «Μ. Παυλάτου» για μετεκπαίδευση νέων Ανοσολόγων. - Η συγκρότηση επιτροπής εκπαίδευσης ειδικευομένων στη Βιοπαθολογία και η διαμόρφωση του βιβλιαρίου σπουδών στο πλαίσιο της ειδικότητας της Ιατρικής Βιοπαθολογίας. - Η εφαρμογή σε ετήσια βάση των διαδικτυακών μαθημάτων Συνεχιζόμενης Εκπαίδευσης στη Βιοπαθολογία.

Επίσης: - Χορηγήθηκε βραβείο Ανοσολογίας βραχείας διάρκειας μετεκπαίδευσης στο Εξωτερικό. – Δημιουργήθηκε νέα ιστοσελίδα της Εταιρείας, η οποία ως και σήμερα ενημερώνει και φέρνει κοντά τα μέλη μας. – Συγκροτήθηκε επιτροπή εκπαίδευσης με συμμετοχή όλου του ΔΣ και συμπληρωματικά μέλη (ανάλογα με τις ανάγκες των εκδηλώσεων). - Ορίσθηκε επιτροπή διεκδίκησης της εξειδίκευσης της κλινικής Ανοσολογίας και, μετά συνάντηση με εκπρόσωπο του Υπουργείου Υγείας σχετικά με το θέμα εξειδίκευσης

εργαστηριακής Ανοσολογίας, κατατέθηκε στο ΚΕΣΥ (2008) πρόταση να αναγνωρισθεί η Ανοσολογία ως εξειδίκευση της Βιοπαθολογίας.

Σχετικά με επιστημονικές δραστηριότητες και συνεργασίες, υπήρξαν: - Ενεργός συμμετοχή και χορήγηση της Αιγίδας της ΕΕΑ στο Ευρωπαϊκό συνέδριο Ανοσολογίας Αναπαραγωγής (ESRI 2009). - Συνέχιση της στενής συνεργασίας με την ΠΕΙΒ (συμμετοχή στις μηνιαίες επιστημονικές διαλέξεις, χορήγηση της Αιγίδας και συμμετοχή στο Πανελλήνιο Συνέδριο της Ένωσης το 2010). - Πραγματοποίηση κοινής επιστημονικής συνάντησης με την EFIS (SCIENTIFIC MEETING EEA-EFIS) στην Αθήνα (2009). - Φιλοξενία του Board Meeting της EFIS με παρουσίαση των δραστηριοτήτων της ΕΕΑ και ανταλλαγή ιδεών για συνεργασίες και ανάπτυξη της Ανοσολογίας στον Ευρωπαϊκό χώρο. – Πραγματοποίηση με επιτυχία του 8ου Πανελληνίου Συνεδρίου Ανοσολογίας (Αθήνα 2010) και δύο ετήσιων Σεμιναρίων στην Αθήνα (2008) και τη Θεσσαλονίκη (2009).

Ιδιαίτερη επιτυχία είχαν και οι εορτασμοί της Ημέρας Ανοσολογίας α) το 2008 σε Αθήνα και Θεσσαλονίκη με μάθημα για τη σημασία του ανοσιακού συστήματος σε μικρούς μαθητές και εφήβους και β) το 2009 στη Λίμνη Πλαστήρα με εκδήλωση ενημέρωσης του Κοινού για το σημαντικό ρόλο της Ανοσολογίας στη διαμόρφωση της υγείας στις σύγχρονες κοινωνίες. Συγκεκριμένα για το 2008, οι εορτασμοί είχαν ιδιαίτερο ενδιαφέρον και πρωτοτυπία: - Στην Αθήνα, «διδάχθηκε» η Ανοσολογία στους μαθητές της τρίτης Γυμνασίου των 1ου και 18ου Γυμνασίου Περιστερίου. Έγινε εκτενής ενημέρωση και συζήτηση με τους μαθητές για τις λοιμώξεις, την ενίσχυση του οργανισμού κατά των μικροβίων και για το πάντα επίκαιρο θέμα των εμβολίων, ιδιαίτερα αυτών που αφορούν την εφηβική ηλικία. - Στη Θεσσαλονίκη, η Αντιπρόεδρος της Εταιρείας, κυρία Μπούρα, με τους Θεσσαλονικείς-μέλη του ΔΣ διοργάνωσαν «σχολείο Ανοσολογίας» με τίτλο «Τα παιδιά μαθαίνουν για την άμυνα του οργανισμού και ζωγραφίζουν», μια ιδιαίτερη εκδήλωση για την οποία η ΕΕΑ απέσπασε συγχαρητήρια από την EFIS.

Ιδιαίτερα ευχάριστο γεγονός, που σηματοδότησε τη θητεία της κ. Νικολάου ήταν η, μετά μεγάλη προσωπική της προσπάθεια, απόκτηση στέγης της ΕΕΑ με την αγορά ακινήτου στην Αθήνα (Απρίλιος 2010). Το γεγονός γιόρτασαν όλα τα μέλη της ΕΕΑ σε «gala dinner» την Ημέρα Ανοσολογίας εκείνης της χρονιάς.